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  المتجهاتمراجعة وحدة  

 ( 1مثال : )  : إذا كانتA(5, -3, 6)  ،B(2, 1 , -6)   

 أعٌن النقاط فً نظام الإحداثٌات ثلاثً الأبعاد. ( أ

 A,Bالمسافة بٌن  ( ب

 A,Bأجد منتصف المسافة بٌن النقطتٌن  ( ت

 بالصورة الاحداثٌة ، ثم أجد مقداره. ABاكتب المتجه  ( ث

 متجهات الوحدة الأساسٌة. بدلالة ABاكتب المتجه  ( ج

 55ومقداره  ABأجد متجها له نفس إتجاه المتجه  ( ح
 

 ( 5مثال :) 〈7-, 5 , 3〉=   ،  〈6-, 3 , 4-〉=   إذا كان   

 هل المتجهٌن متعامدٌن؟ ( أ

 u , vأجد الزاوٌة المحصورة بٌن المتجهٌن  ( ب

         أجد  ( ت

 a    + 5    =〈-2 , b ,c〉التً تحقق المعادلة الآتٌة :   a , b , cد قٌمة كل من الأعداد الحقٌقٌة :أج ( ث

  = vmعلما بأن  uvالتً تقع على  mأجد متجه الموقع للقطة  ( ج
 

 
 um 

 

 ( 3مثال : ) فً المثلثOAB  المجاور ، تقع النقطةP  على الضلعAB  حٌث ،

AP:PB = 5:3  إذا كان ،OP=k(3a + 5b)  ًفما قٌمة العدد الحقٌق ،k ؟ 

  

 متوازي أضلاع ( : 4) مثالABCD  فٌه ،AB = a  و ،AD = b  و ،

AC = 2i + 3j + 4k  و ،BD = -6i + 7j + 2k  أجد كلا منa , b  

 بدلالة متجهات الوحدة الأساسٌة .

 

 ( 5مثال ) : : إذا كانc = <-5 , 3 , 1>   ،b = <2 , 0 , -3>  ،a = 

 <pa + qb + rc = <28 , -12 , -5 التً تحقق  p,q,r، فأجد الأعداد الحقٌقٌة  <4 , 0 , 1>

 

 ( 6مثال : ) إذا كان متجها الموقع للنقطةH  والنقطةG  : هماh = <c-1 , -4, c+2>   

 g = <-2, c+1 , -8>  على الترتٌب ، فأجد قٌمة c  19 = علما بأن |GH وأن |c > 0. 

 

 ( 7مثال : ) إذا كانH(4 , 4 , -4)  وG(7 , 5 , -11)  ، L(7 , 7 ,3)  وK(4 , 5 , 3)  

 متوازٌٌن أم لا   GH  || KL فأحدد إن كان 
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هً  T، والنقطة  OA = 6a, OC = 6cمتوازي أضلاع ، فٌه :  OABCفً الشكل المجاور ( : 8مثال ) 

تقع على  Sنقطة  ، وال = AU : UB 1:  5، حٌث :  ABتقع على الضلع  U، والنقطة  BCمنتصف الضلع 

  c, a، أكتب كلا من المتجهات الآتٌة بدلالة   CS : SA = 2 : 3، حٌث :  CAالقطر 

1) OB 

2) AC 

3) OU 

 

 

 ( 9مثال : ) فً المثلثRST  المجاور ، إذا كانRS = 4 a , RT = 6b  والنقطةU 

 .ST ٌوازي   UV ، فأثبت أن  RTمنتصف  V، والنقطة  RSمنتصف 

 

 OB = b  ،OA = a، إذا كان  OABٌظهر فً الشكل المجاور المثلث ( : 11مثال )

  ADتقع على  Fوالنقطة  ABمنتصف  E، والنقطة  OBتقع على  D، وكانت النقطة 

 = OF حٌث 
 

 
 (a + b)  فأثبت أن ،O,F,E تقع على استقامة واحدة   

 

 ( 11مثال : ) أوجد معاملة متجهة للمستقٌمl  المار بالنقطتٌنN(2 , -4, 3) , M(3 , -4 , -9). 

  

  ( : 15)مثالr = <3 , 7 , -9> + t<1 , 11 , -12>   معادلة متجهة للمستقٌمl1  

 ، فأحدد إذا كان المستقٌمان :  l2معادلة متجهة للمستقٌم  <r = <-30, -6 , 30> + u<4 , -6 , 3وكانت : 

l1 , l2 .متوازٌٌن أو متقاطعٌن أو متخالفٌن ، ثم أجد إحداثٌات نقط تقاطعهما إذا كانا متقاطعٌن 

 

 ( 13مثال : ) فً متوازي المستطٌلات المجاور، إذا كانت إحداثٌات الرأسB  ًفاكتب  (6 , 5 , 3)ه ،

  ABCDOEFGإحداثٌات مركز متوازي المستطٌلات 

 

 

 

 ( 14مثال : ) إذا كانت r = <-5 , 8 , 4> + t<3 , -2 , 9>  معادلة متجهة للمستقٌمl  فأجٌب عن الأسئلة ،

 الثلاثة الآتٌة تباعا :

 ؟ أبرر إجابتً.  lعلى المستقٌم  (11 , 7 , 3)هل تقع النقطة  ( أ

 b , c، فأجد قٌمة كل من  lعلى المستقٌم  (b , c , 1)إذا وقعت النقطة  ( ب

 ؟ xzالمستوى  مع lما إحداثٌات نقطة تقاطع المستقٌم   ( ت
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  ( 15مثال : )n = <-5 , 4 , a>   ،m = <1 , -2 , 3> ، 

 a , bفأجد قٌمة كل من   <5 , 3- , 3>ٌوازي المتجه  3n + bmوكان المتجه : 

 

 ( 16مثال : ) إذا كانv = a<3 , -5 , 6> + b<1 , 4 , c>  : فأجد قٌمة كل منa, b, c  علما بأن إتجاه ،v 

 34ٌساوي  vالموجب وطول المتجه  yفً اتجاه محور 

 

 ( 17مثال : ) :متجهات الموقع للنقاط𝐴  و ،𝐵  و ،𝐶 كالتالً :  واحد هً الواقعة على مستقٌم 

   =                       =                      =            

  pأجد قٌم  (1

 qأجد قٌمة  (5

 .yzمع المستوى   A,Bاجد إحداثٌات نقطة تقاطع المستقٌم المار بالنقطتٌن   (3

 

 ( 18مثال : ) معتمدا على المعلومات المعطاة فً الشكل المجاور، أثبت أنEDCB .متوازي أضلاع 

 

 ( 19مثال : ) فً متوازي الأضلاعOABC  المجاورOA = 6a , 

OC = 6c  والنقطةT  هً منتصف الضلعCB  والنقطةU  تقسمAB 

، حٌث : Xعلى استقامته إلى النقطة  OA، إذا مد الضلع  2:1بنسبة 

OA=AX  فأثبت أن النقاط ،T , U , X  .تقع على استقامة واحدة 

 

 ( تقع النقطة 51مثال : )C  : على المستقٌم الذي ٌحوي النقطتٌنB(22, -22 , 9) , A(13 , -10 , 15)  إذا

 .الممكنة، مبررا إجابتً C، فأجد جمٌع إحداثٌات النقطة  Aعند  Cمثلً بعد  Bعن  Cكان بعد 

 

 ( أجد جمٌع النقاط على المستقٌم : 51مثال : )r = <3 , -2 , -6> + t <1 , 2 ,3>  وحدة عن  59التً تبعد

 نقطة الأصل.
 

 ( أطلق صاروخ من النقطة 55مثال : )(1 , 2 , 1)  وفً  (21 , 13 , 9)إلى النقطة  نثانٌتٌثم وصل بعد

ما   (18 , 1 , 14)ووصل بعد ثانٌتٌن إلى النقطة  (2 , 3- , 4)الوقت نفسه أطلق صاروخ آخر من النقطة 

 قٌاس الزاوٌة بٌن مساري الصاروخٌن؟
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 ( 53مثال : ) إذا كان المتجهa = <ʎ , -3 , 4>  والمتجه b = <ʎ , 4 , ʎ>  )متعامدٌن ، فما قٌمة )قٌمʎ؟ 

 

 ( إذا كان قٌاس الزاوٌة بٌن المتجهٌن 54مثال : )<v , 0 , -1> , <0 , 0 , 4>  درجة ، فما قٌمة  61هوv؟ 

 

 ( إذا كان 55مثال : )A(-3 , 6 , 2) , B(-6 , 0 , 8)  فأجد مساحة المثلثAOB  حٌثO ؟نقطة الأصل 

 

 ( 56مثال : ) أجد مساحة متوازي الأضلاعABCD  : فً الشكل المجاور حٌثAB = <6 , -2 , 11>  و

AC =<15 , 8 , 5> . 
 

 

 

 ( إحداثٌات النقاط 57مثال : )A,B,C  ًعلى الترتٌب ،  , (1- , 5 , 4-) (4 , 2- , 3) , (6 , 5- , 1)ه

 :  <r = <3 , -2 , 4> + u <7 , -7 , 5وله المعادلة المتجهة :  Aٌمر بالنقطة  lوالمستقٌم 

  lتقع على المستقٌم  Cالنقطة أبٌن أن  (1

 Bوالنقطة  Aأجد معادلة متجهة للمستقٌم المار بالنقطة  (5

 ( 58مثال : ) إذا كانت r = <8 , 2 , 0> + t <2 , -1 , -2>  معادلة متجهة للمستقٌمl1  وكانت 

r = <-9 , 21 , -4> + u <1 , -2 , 2>  معادلة متجهة للمستقٌمl2  : فأجب عن الأسئلة التالٌة تباعا ، 

 متعامدان  l2والمستقٌم  l1أبٌن أن المستقٌم  (1

  (10 , 7 , 2-)ٌتقاطعان فً النقطة  l2والمستقٌم  l1أبٌن أن المستقٌم  (5

 

 ( إ59مثال : ) ذا كانتA(3 , 5 , -4)  وB(7 , 4 , -3) و ، O  نقطة الأصل فأجد قٌاس الزاوٌةOAB  إلى

 أقرب درجة.

 

 ( : هرم ثلاثً إحداثٌات رؤوسه هً 31ل )مثاA(4, 3 , -1) , B(-4 , 5 , 2) , C(6 , -1 , 0) ,  

D(10 , 11 , 19)   : فأجب عن الأسئلة الآتٌة تباعا 

  √aفً صورة  ABCأجد مساحة المثلث  (1

 E(1 , 2 , 1)حٌث  AED = 90الزاوٌة  قٌاسأثبت أن  (5

 

 ( إذا كانت  31مثال : )A(3 , 1 , -6) , B(5 , -2 , 0) , C(8 , -4 , -6)   : فأجب عن الأسئلة التالٌة 

 عدد صحٌح. n، حٌث  <AC = n <1 , -1 , 0أبٌن أن  (1

 COS-1هو  ACBأبٌن أن قٌاس الزاوٌة  (5
 √ 

  
 

 ACأكتب معادلة متجهة للمستقٌم  (3


